

कांग्रेस अधिवेशन अहमदाबाद में 8-9 अप्रैल को

नयी दिल्ली, 23 फरवरी। कांग्रेस का अधिवेशन आगामी 08 और 09 अप्रैल को गुजरात के अहमदाबाद में आयोजित होगा, जिसमें, देशभर से आए कांग्रेस के प्रतिनिधि पार्टी की समक्ष मौजूद विभिन्न चुनौतियों पर विचार विमर्श करेंगे। कांग्रेस महासचिव के.सी. वेणुगोपाल ने रविवार को यह जानकारी देते हुए बताया कि पार्टी का यह दो दिन का अधिवेशन होगा जिसमें एआईसीसी प्रतिनिधि भाजपा की जनविरोधी नीतियों और संविधान तथा उसके मूल्यों पर लगातार हो रहे हमलों से उत्पन्न चुनौतियों पर विचार-विमर्श करने के बाद पार्टी की भविष्य की कार्ययोजना तय की जाएगी।

उन्होंने बताया यह सत्र 08 अप्रैल को विस्तारित कांग्रेस कार्य समिति-सीडब्ल्यूसी की बैठक के साथ शुरू होगा और फिर 09 अप्रैल को एआईसीसी प्रतिनिधियों की बैठक होगी। दोनों बैठकों की अध्यक्षता पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे करेंगे।

■ महासचिव वेणुगोपाल ने बताया कि 8 को विस्तारित कार्य समिति तथा 9 को एआईसीसी प्रतिनिधियों की बैठक होगी।

इन बैठकों में कांग्रेस संसदीय दल की नेता सोनिया गांधी, लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी, कांग्रेस-शासित राज्यों के मुख्यमंत्रियों, पार्टी के राष्ट्रीय पदाधिकारी, वरिष्ठ नेता और अन्य एआईसीसी प्रतिनिधि भी शामिल होंगे।

कांग्रेस महासचिव ने कहा कि पिछले सत्र में महात्मा गांधी, डॉ. भीमराव आंबेडकर और संविधान की विरासत को संरक्षित करने और बढ़ावा देने की तत्काल आवश्यकता को पहचानते हुए यह निर्णय लिया गया था कि 26 जनवरी 2025 और 26 जनवरी 2026 के बीच कांग्रेस संविधान बचाओ राष्ट्रीय पदयात्रा के तहत एक विशाल, राष्ट्रव्यापी जनसंपर्क अभियान शुरू करेगा। साथ ही महात्मा गांधी के सत्य, अहिंसा और न्याय के आदर्शों के प्रति हमारी प्रतिबद्धता की पुष्टि करते हुए उनकी जनस्थली गुजरात में कांग्रेस अधिवेशन आयोजित किया जाएगा।

चौथे बैच में 12 अप्रवासी भारत पहुँचे

नई दिल्ली, 23 फरवरी। अमेरिका से अप्रवासी भारतीयों का चौथा बैच रविवार को भारत पहुँचा। इन्हें अमेरिका से पनामा डिपोर्ट किया गया था। वहाँ से इन्हें सिलिवियन प्लेन में भारत भेजा गया। फिलहाल इनकी तस्वीर सामने नहीं आई है।

इन 12 लोगों में से 4 पंजाब रहने वाले हैं। 3 उत्तर प्रदेश और 3 हरियाणा के बताए जा रहे हैं। पंजाब के चारों लोगों को अमृतसर रवाना कर दिया गया है। अब तक चार बैच में 344 अप्रवासी भारतीय अमेरिका से वापस लौटे हैं। 5 फरवरी, 15 फरवरी और 16 फरवरी को अमेरिका ने मिलिट्री विमान से 332 लोगों को हथकड़ी-बेड़ियाँ पहनाकर भेजा था। अमेरिका ने पिछले हफ्ते कई देशों

■ इस बार अमेरिका से डिपोर्ट किये अप्रवासी सिलिवियन प्लेन में भारत आये हैं।

के 299 अप्रवासियों को डिपोर्ट करके पनामा भेजा था। यहाँ इन लोगों को एक होटल में हिरासत में रखा गया। इन अप्रवासियों में भारत के अलावा नेपाल, श्रीलंका, पाकिस्तान, अफगानिस्तान, चीन, वियतनाम और ईरान के लोग शामिल थे।

अमेरिका अवैध अप्रवासियों को उनके देश डिपोर्ट करने के लिए पनामा को पड़ाव के तौर पर इस्तेमाल कर रहा है। इसके लिए पनामा के अलावा स्वटैमाला और कोस्टारिका के साथ भी करार किया है।



विराट के आतिशी शतक से भारत 6 विकेट से जीता

भारत की जीत में गिल (47 रन), श्रेयस अय्यर (56 रन), कुलदीप यादव (3 विकेट) व हार्दिक पंड्या (2 विकेट) का महत्वपूर्ण योगदान रहा

दुबई, 23 फरवरी। रविवार को चैंपियंस ट्रॉफी के पांचवें मुकाबले में 45 गेंदें शेष रहते हुए भारत ने पाकिस्तान को छह विकेट से हरा दिया। भारतीय टीम ने कुलदीप यादव और हार्दिक पंड्या की शानदार गेंदबाजी तथा विराट कोहली के शतक व श्रेयस अय्यर के 56 रनों की बदौलत पारी जीती।

पाकिस्तान के कप्तान मोहम्मद रिजवान ने टॉस जीतने के बाद पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी करने उतरी पाकिस्तान टीम के लिए इमाम-उल-हक और बाबर आजम की सलामी जोड़ी ने संभल कर शुरुआत करते

हुए पहले विकेट के लिए 47 रन जोड़े। अक्षर पटेल ने इमाम-उल-हक (10) को रन आउट कर पवेलियन भेज दिया। इसके बाद सऊद शकील और कप्तान मोहम्मद रिजवान की जोड़ी ने मोर्चा संभाला। दोनों बल्लेबाजों के बीच तीसरे विकेट के लिए 104 रनों की साझेदारी हुई। आज के मैच में भारतीय खिलाड़ियों ने बेहतरीन फील्डिंग का प्रदर्शन करते हुए पाकिस्तान के दो बल्लेबाजों को रनआउट किया। भारत की ओर से कुलदीप यादव ने तीन विकेट लिये। हार्दिक पंड्या को दो विकेट मिले। अक्षर पटेल, हार्दिक राणा और रवींद्र जडेजा ने एक-एक बल्लेबाज

को आउट किया। पाकिस्तान के 241 के स्कोर के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी भारत के रोहित शर्मा और शुभमन गिल की सलामी जोड़ी ने तेज शुरुआत करने का प्रयास किया। पांचवें ओवर में शाहीन शाह अफरीदी ने रोहित शर्मा (20) को बोल्ट आउट कर भारत को पहला झटका दिया। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये विराट कोहली ने शुभमन गिल के साथ मोर्चा संभाला। दोनों बल्लेबाजों के बीच दूसरे विकेट के लिये 69 रनों की साझेदारी हुई। 18वें ओवर में अबरार अहमद ने शुभमन गिल को बोल्ट कर पाकिस्तान को

दूसरी सफलता दिलाई। शुभमन गिल ने 52 गेंदों में सात चौके लगाते हुए (46) रनों की पारी खेली। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये श्रेयस अय्यर ने विराट कोहली के साथ तीसरे विकेट के लिए 114 रनों की साझेदारी कर भारत की जीत सुनिश्चित कर दी। 39वें ओवर में खुशदिल शाह ने श्रेयस को इमाम अल हक के साथ कैच आउट करा दिया। श्रेयस ने 57 गेंदों में पांच चौके और एक छक्का लगाते हुए (56) रनों की पारी खेली। हार्दिक पंड्या (आट) शाहीन शाह अफरीदी का शिकार बने। विराट कोहली ने 43वें (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

घोर नक्सल क्षेत्र की पाँच पंचायतों में पहली बार मतदान हुआ

छत्तीसगढ़ का सुकमा जिला माओवादियों का गढ़ माना जाता है तथा यहाँ आज़ादी के बाद पहली बार ग्रामीणों ने मतदान किया

सुकमा, 23 फरवरी। छत्तीसगढ़ के घोर नक्सल प्रभावित क्षेत्र में त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव के तीसरे और अंतिम चरण का मतदान शनिवार को संपन्न हुआ। सुकमा जिले में आजादी के 77 साल बाद ब्लॉक की पाँच पंचायतों में पहली बार मतदान हुआ। सुकमा जिले के कौंटा विकासखंड में शांतिपूर्ण तरीके ग्रामीणों ने भयमुक्त होकर अपने मताधिकार का प्रयोग किया। इस पंचायत चुनाव में माओवादियों के गढ़ कहे जाने वाले पूर्वती गांव में ग्रामीणों ने पहली बार नक्सल दहशत को धात बताने हुए लोकतंत्र के महापर्व में न सिर्फ हिस्सा लिया, बल्कि अपने गांव में पानी, सड़क और शिक्षा की मांग भी की।

■ पूर्वती गाँव में भी ग्रामीणों ने नक्सल दहशत को नजर अंदाज कर मतदान में हिस्सा लिया। माना जाता था कि यहाँ नक्सली नेता माइवी हिडमा की "जनताना सरकार" चलती है।

पूर्वती गाँव इसलिए भी खास है, क्योंकि यह इलाका नक्सलियों से जुड़े संगठन पीएलजीए का गढ़ था। जहाँ

नक्सली नेता माइवी हिडमा की 'जनताना सरकार' चलती थी। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी के अनुसार, कौंटा विकासखंड की सभी 67 ग्राम पंचायत के 128 मतदान केंद्रों में स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण निर्वाचन के लिए मतदान हुआ। अंतिम चरण में कौंटा ब्लॉक के चार जिला पंचायत सदस्य, 19 जनपद सदस्य, 59 सरपंच और 352 पंच पदों के लिए मतदान हुआ। इसमें आठ सरपंच और 570 पंच अभ्यर्थी निर्विरोध निर्वाचित किए गए हैं।

गौरतलब है कि त्रि-स्तरीय पंचायत चुनाव के अंतिम चरण के अंतर्गत (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

बीएसएफ ने मेघालय में 6 अवैध बाँग्लादेशी पकड़े

शिलांग, 23 फरवरी। मेघालय में सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के जवानों ने छह बांग्लादेशियों को पकड़ा है। इनमें से कुछ पहले मुंबई में राजमिस्त्री का काम करते थे। अधिकारियों ने रविवार को बताया कि इन सभी छह लोगों को शनिवार को तब पकड़ा गया, जब वे रोजगार की तलाश

■ सभी 6 लोग शनिवार को रोजगार की तलाश में मुंबई जाने के लिये बांग्लादेश से मेघालय पहुँचे थे।

में फिर मुंबई जाने के लिए बांग्लादेश से मेघालय पहुँचे थे। उन्होंने बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर कार्रवाई करते हुए बीएसएफ कर्मियों ने अभियान चलाकर छह बांग्लादेशी नागरिकों को पकड़ा, उनमें से चार पश्चिमी जैतिया हिल्स जिले में और दो दक्षिणी गारो हिल्स जिले में (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

न्यू आतिश मार्केट में कॉम्प्लैक्स में लगी आग से 8 दुकानें जलीं

पाँचवी मंजिल पर शुरु हुई आग ने कुल 18 दुकानों को चपेट में लिया, 50 लाख रूपए का नुकसान

जयपुर, 23 फरवरी। मानसरोवर थाना इलाके में रविवार सुबह एक कॉम्प्लेक्स में आग लग गई। न्यू आतिश मार्केट स्थित सनी मार्ट में कई शोरूम और ऑफिस हैं। आग कॉम्प्लेक्स की पांचवी मंजिल के एक ऑफिस में लगी। आग में ऑफिस में रखा कुछ नगदी और सामान जल गया। आगजनी के दौरान वहाँ कोई नहीं था।

न्यू आतिश मार्केट में गार्ड का काम करने वाले सतीश ने घुआं उड़ता देखकर पुलिस और फायर ब्रिगेड को सूचना दी। आग से करीब 18 दुकानों में नुकसान हुआ है। इनमें से करीब 8 दुकानें पूरी तरह से जल गईं। आग से करीब 50 लाख से अधिक का नुकसान बताया जा रहा है।

■ हाइड्रॉलिक सहित 10 फायर ब्रिगेड की गाड़ियों ने 2 घंटे की मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया।

फायर ऑफिसर देवांग यादव ने बताया कि सनी कॉम्प्लेक्स की पांचवी मंजिल पर थर्मल इंसुलेशन का ऑफिस है। सुबह करीब 6 बजे बंद ऑफिस से अचानक धुएँ का गुबार उड़ने लगा। देखते ही देखते आग की लपटें उड़ने

लगीं। सूचना मिलने पर मानसरोवर थाना पुलिस व फायर ब्रिगेड की टीम मौके पर पहुँची तथा ऑफिस का लॉक तोड़कर आग बुझाना शुरू किया। दस फायर ब्रिगेड गाड़ियों की मदद से करीब 2 घंटे की मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया गया। आग से ऑफिस में लाखों रूपए का नुकसान हुआ है। आग बुझाने के लिए 22 गोदाम, वोकैआई, मानसरोवर और मालवीय नगर से दमकल बुलानी पड़ीं। बताया जा रहा है कि व्यापारियों ने थाने में बिल्डर के खिलाफ भी शिकायत की है कि बिल्डर ने फायर एनओसी भी नहीं ले रखी है। इसके अलावा निर्माणकर्ता ने इसमें कई खामियाँ छोज रखीं हैं।

इज़रायल ने फिलिस्तीनी कैदियों की अदला-बदली रोकी

यरूशलेम, 23 फरवरी। इज़रायल ने 22 फरवरी को पहले से निर्धारित फिलिस्तीनी कैदियों की अदला-बदली को स्थगित कर दिया। सूत्रों ने प्रधानमंत्री बेनजामिन नेतन्याहू के कार्यालय के एक बयान का हवाला देते हुए यह जानकारी दी है। बयान के अनुसार, इज़रायल का कहना है कि 600 से अधिक फिलिस्तीनी कैदियों की रिहाई को तब तक के लिए स्थगित किया जा रहा है, जब तक कि अगले बंधकों की रिहाई सुनिश्चित नहीं हो जाती है और गाज़ा पट्टी में इज़रायली कैदियों को स्थानांतरित करते समय उनके साथ अपमानजनक व्यवहार बंद नहीं होता। हमारा ने गाज़ा युद्धव्ययम के पहले

■ उसका आरोप है कि गाज़ा पट्टी से इज़रायली कैदियों को स्थानांतरित करते समय अपमानजनक व्यवहार किया गया।

चरण के तहत सातवें आदान-प्रदान में शनिवार को छह इज़रायली बंधकों को रिहा किया था। हमारा के कैदी मामलों के कार्यालय ने पहले कहा था कि इज़रायल को बदले में 600 से अधिक फिलिस्तीनी कैदियों को रिहा करना चाहिए लेकिन उन्हें अभी तक रिहा नहीं किया गया है। उल्लेखनीय है कि 19 जनवरी से गाज़ा पट्टी में युद्ध विराम लागू है जो इज़रायल और फिलिस्तीनी आंदोलन हमारा (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

मोदी सरकार ने 2047 के विकसित भारत के विजन को साकार करने वाला बजट किया पेश : डॉ.मनसुख मांडविया

जयपुर। केंद्रीय श्रम एवं रोजगार, युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्री मनसुख मांडविया ने भाजपा प्रदेश कार्यालय में प्रेसवार्ता को संबोधित करते हुए कहा कि 2014 में मोदी के नेतृत्व में एक नई कार्यशैली विकसित हुई है। सरकार द्वारा बनाए जा रहे बजट में दूरदर्शी सोच रखते हुए सर्वस्पर्शी, सर्व समावेशी और समग्र विकास को शामिल किया गया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पिछले दस सालों में देश को एक नई दिशा देने का कार्य किया है। आजादी के 75 वर्ष पूर्ण होने पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अमृत महोत्सव काल के दौरान 2047 तक विकसित भारत का सपना देश के सामने रखा और उस सपने को साकार करने की दिशा में रोजगार भी तैयार किए जा रहे बजट में विकसित भारत के सपने को गति प्रदान करने की कार्यशैली देखने को मिल रही है।



केंद्रीय श्रम एवं रोजगार, युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्री डॉ. मनसुख मांडविया ने भाजपा प्रदेश कार्यालय में प्रेसवार्ता को संबोधित किया। इस दौरान प्रदेशाध्यक्ष मदन राठीडू भी मौजूद थे।

मांडविया ने कहा कि 1985 में राजीव गांधी ने 21वीं सदी की बात कही थी, लेकिन बिना कार्य योजना या फिर रोडमैप के उनका सपना सपना ही रह गया। वहीं दूसरी ओर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 2022 में दौरे के दौरान 2047 के सपने को रखा और इसे साकार करने के लिए रोडमैप भी बताया। उन्होंने कहा कि देशवासियों को पांच संकल्प लेने चाहिए। इसमें गुलामी की प्रतिकों का त्याग करने, विरासत से प्रेरणा लेने, देश के प्रत्येक नागरिक के साथ कदम से कदम मिलाकर आगे बढ़ने, सामाजिक-आर्थिक सुरक्षा का माहौल देने और राष्ट्र प्रथम की भावना से कार्य करने के लिए प्रेरित किया।

मनसुख मांडविया ने कहा कि आज देश में रोजगार बढ़ा है। युवाओं के हाथ में रोजगार है और इससे देशवासियों का जीवन स्तर में सुधार हुआ है। महिलाओं में रोजगार के अवसर बढ़े हैं। यूपीए सरकार के कार्यकाल में पहले बेरोजगारी 6 प्रतिशत थी, जबकि आज देश में बेरोजगारी की दर 3.2 प्रतिशत रह गई है। इसी तर्ज पर महंगाई भी पहले छह प्रतिशत थी, जो आज कम हुई है। पहले युवा बेरोजगारी 17-18 प्रतिशत थी, जो आज कम होकर 10 प्रतिशत पर आ गई। आज देश में 56 फीसदी महिलाएं रोजगार के क्षेत्र में आगे बढ़ रही हैं। मोदी जी के नेतृत्व में 10 साल में देश बदला है और नए भारत का निर्माण हो रहा है।

2004 से 2014 तक एक दशक में मात्र 4 करोड़ लोगों को रोजगार दिए गए हैं जबकि वर्ष 2014 से 2024 तक 17 करोड़ नए रोजगार निर्माण कर लोगों को नौकरी दी गई है। एक दशक में 8 करोड़ लोग ईपीएफओ में रजिस्टर्ड हुए हैं।

केंद्रीय मंत्री ने कहा कि केंद्रीय बजट सिर्फ घोषणा ही नहीं है बल्कि मोदी सरकार का संकल्प है। पूर्ववर्ती सरकार द्वारा बजट में की गई 1200 से अधिक घोषणाएं तो धरातल पर उतरी तक नहीं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का हर वर्ष का बजट सर्वस्पर्शी विकास का सुनिश्चित करने वाला है। इतना ही नहीं, इस बजट में मध्यम वर्ग को डबलप करने से उद्योग और इन्वेस्टमेंट के लिए

वर्ग की आय बढ़ाने के लिए मोदी सरकार ने 10 साल में कोई नया टैक्स नहीं लगाया। जीएसटी से टैक्स का स्लैब कम हुआ, लेकिन देश की इनकम में बढ़ोतरी हुई है। 2014 की तुलना में देश का बजट 3 गुणा बढ़ा है, सरकार की आय भी बढ़ी है और विकसित भारत के सपने को साकार करने के लिए देश के इंफ्रास्ट्रक्चर पर विशेष ध्यान दे रहे हैं। 2014 में देश के इंफ्रास्ट्रक्चर पर 1 लाख 80 हजार करोड़ की खर्च हो रहा था, जबकि आज देश के इंफ्रा पर 11.50 लाख करोड़ खर्च किए जा रहे हैं। देश का इंफ्रास्ट्रक्चर मजबूत होगा तो निवेश आएगा और रोजगार बढ़ेगा। राष्ट्रीय राजमार्ग को डबलप करने से उद्योग और इन्वेस्टमेंट के लिए

■ '2014 के बाद से देश में नई कार्यशैली हुई विकसित, सर्वस्पर्शी, सर्व समावेशी और समग्र विकास की सोच के साथ पेश किए गए बजट'

■ 'पूर्व पीएम राजीव गांधी ने 21वीं सदी के भारत का सपना देखा, लेकिन साकार करने के लिए नहीं बनाया रोडमैप'

योजनाओं पर कार्य किया जा रहा है। देश में सामाजिक सुरक्षा के लिए कार्य किया जा रहा है। केंद्र सरकार ने बजट में इनकम टैक्स में 12 लाख तक छूट देकर मध्यम वर्ग को राहत प्रदान की है। मांडविया ने कहा कि केंद्र सरकार ने एम्प्लॉयमेंट क्रेटर उद्योगों को बढ़ावा देने के लिए विशेष प्रावधान किए हैं, वहीं एक करोड़ लोगों को सामाजिक सुरक्षा प्रदान करने का भी प्रयास किया है। वहीं दूसरी ओर 60 करोड़ लोगों को आयुष्मान भारत योजना में शामिल किया गया। मोदी सरकार की ओर से पेश किया जा रहा बजट हेल्थी इकोनोमी की ओर देश का ले जा रहा है। मोदी सरकार ने मेड इन इंडिया, मेक इन इंडिया शुरू किया। विदेशों से आयात करने की बजाय देश में ही उपकरण और दवाइयां बनाने पर कार्य किया गया। कृषि और शिक्षा के क्षेत्र में बजट बढ़ाया गया, यह बजट लॉग टर्म विजन के साथ एक साल की कार्य योजना है, एक साल का रोड मैप है। मोदी के नेतृत्व में देश में शुद्ध और स्थिर अर्थ तंत्र का निर्माण किया जा रहा है। केंद्रीय मंत्री डॉ मनसुख मांडविया ने राजस्थान को लेकर कहा कि राजस्थान में अपार संभावनाएं हैं। खनन क्षेत्र में अपार संभावनाओं को देखते हुए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने दिल्ली में चर्चा की

की। मुख्यमंत्री शर्मा प्रदेश की खनन क्षेत्र में अपार क्षमताओं को देखते हुए जागरूक है।

प्रेसवार्ता के दौरान मंच पर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठीडू, पूर्व प्रदेश अध्यक्ष अशोक परनामी, प्रदेश महासचिव संतोष अहलावत, प्रदेश मंत्री भूपेंद्र सैनी, विजेन्द्र पूनिया, प्रदेश मीडिया संयोजक प्रदीप वशिष्ठ, जयपुर शहर जिलाध्यक्ष अमित गोयल उपस्थित रहे।

डॉ मांडविया ने प्रेसवार्ता से पूर्व भाजपा प्रदेश कार्यालय में आयोजित प्रबुद्धजन सम्मेलन को भी संबोधित किया। डॉ मांडविया ने प्रबुद्धजनों के साथ चर्चा करते हुए केंद्र और राज्य सरकार के बजट को जनहितैषी और लोककल्याणकारी बताया। उन्होंने कहा कि प्रदेश की डबल इंजन सरकार ने विकसित राजस्थान के सपने के लिए बजट तैयार किया है, इस बजट में हर वर्ग, हर समुदाय को जगह दी गई है। प्रबुद्धजन सम्मेलने में इस दौरान मंच पर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठीडू के साथ पूर्व प्रदेश अध्यक्ष अशोक परनामी, जयपुर सांसद मंजू शर्मा, भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष नारायण पंचारिया, नाहर सिंह जोधा, विधायक गोपाल शर्मा, प्रदेश मंत्री भूपेंद्र सैनी, उप महापौर पुनित कर्नावट और जयपुर शहर जिला अध्यक्ष अमित गोयल उपस्थित रहे।

जयपुर की बेटी नव्या भंडारी ने रचा इतिहास

जयपुर। जयपुर की बेटी नव्या भंडारी ने अपनी अद्भुत मेधा और परिश्रम से जोधपुर नेशनल लॉ यूनिवर्सिटी में इतिहास रच दिया। 2024 में अपनी लॉ डिग्री पूर्ण करने के साथ ही नव्या ने सात स्वर्ण पदक जीतकर विश्वविद्यालय की टॉपर बनने का गौरव प्राप्त किया।

जोधपुर एनएलयू के दीक्षांत समारोह में मुख्यमंत्री भजनलाल



■ जोधपुर एनएलयू से 7 स्वर्ण पदक जीतकर प्रदेश का नाम किया रोशन

शर्मा ने नव्या को छह गोल्ड मेडल एवं 5000 रुपये की पुरस्कार राशि से सम्मानित किया। इस उपलब्धि पर उनके परिवार में हर्ष की लहर है। नव्या के पिता विनय भंडारी एवं माता प्रीति भंडारी की आंखों में खुशी के आंसू छलक उठे और उनका सीना गर्व से चौड़ा हो गया। उन्होंने कहा, "नव्या की मेहनत और लगन ने हमारे सपनों को साकार किया है। यह केवल हमारे परिवार के लिए ही नहीं, बल्कि पूरे समाज और देश के लिए गर्व का क्षण है।"

नव्या अपनी कड़ी मेहनत और समर्पण के बल पर लगातार सफलता की ऊंचाइयों को छू रही है। अपनी शिक्षा के दौरान उन्होंने अकादमिक उत्कृष्टता, कानूनी अनुसंधान और लेखन, मुठ कोर्ट प्रतियोगिताओं समेत विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। वर्तमान में वह नोएडा में अमरचंद्र मंगलदास फर्म में जॉइसंट लॉय्बर के रूप में कार्यरत है।

नव्या की यह उपलब्धि केवल उनके परिवार या राज्य तक सीमित नहीं है, बल्कि यह पूरे देश के लिए गर्व की बात है। उनकी सफलता उन सभी बेटियों के लिए प्रेरणास्रोत है, जो अपने सपनों को साकार करने के लिए परिश्रम कर रही हैं।

नव्या के इस ऐतिहासिक प्रदर्शन पर दादा-दादी, श्रीमती सुशीला भंडारी एवं श्री एल. एम. भंडारी ने भी गर्व व्यक्त करते हुए कहा, "नव्या ने अपने अथक परिश्रम से परिवार का नाम रोशन किया है। हम उसकी सफलता पर गर्व महसूस कर रहे हैं।" नव्या अपने जयपुर पूर्व कलेक्टर कुलदीप रांका की भांजी हैं। आईएसएस कुलदीप रांका ने भी नव्या की इस उपलब्धि पर उसे बधाई दी। नव्या भंडारी की इस अद्भुत उपलब्धि के लिए उन्हें ढेरों बधाइयां। उनका यह सफर नई पीढ़ी को प्रेरित करता रहेगा और देश का नाम रोशन करता रहेगा।

जयपुर में एंटरप्रेन्योर राउंडटेबल 2025 का सफल आयोजन

जयपुर। इंडियन चैंबर ऑफ कॉमर्स और टाई राजस्थान के संयुक्त तत्वाधान में "एंटरप्रेन्योर राउंडटेबल 2025" का आयोजन आईटीसी राजपुराना, जयपुर में संपन्न हुआ। इस आयोजन में तकनीकी नवाचार, आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस और पारंपरिक उद्योगों में डिजिटलीकरण के प्रभाव पर गहन चर्चा की गई। कार्यक्रम के मुख्य वक्ताओं में अमूल डेयरी के प्रबंध निदेशक, अमित व्यास और मेटा के ग्लोबल बिजनेस हेड, विकास पुरोहित शामिल रहे।



कार्यक्रम में अमूल डेयरी के एम.डी.अमित व्यास, आई.सी.सी. राजस्थान की अध्यक्ष जयश्री पैरिवार और मेटा के ग्लोबल बिजनेस हेड विकास पुरोहित शामिल हुए।

अमित व्यास ने "परंपरागत उद्योगों में तकनीकी नवाचार और डिजिटल प्लेटफॉर्म का प्रभाव" विषय पर चर्चा करते हुए बताया कि कैसे डिजिटल साधनों का उपयोग कर व्यवसायों का विस्तार किया जा सकता है और नवाचार को अपनाया जा सकता है। बदलते दौर में व्यवसायों को आगे बढ़ने के लिए माईंडसेट बदलने की जरूरत है। हमें नई तकनीकों को अपनाने के लिए तैयार रहना होगा। पहले हमें इसे समझना होगा, फिर इसे लागू करना होगा। उन्होंने यह भी बताया कि सरकार की

पीएलआई (प्रोडक्शन लिंक्ड इन्सैटिव) स्क्रीम का लाभ उठाकर अमूल हेल्टी और हाई-प्रोटीन बेस्ड प्रोडक्ट की नई रेंज भी विकसित करने जा रहा है।

विकास पुरोहित ने "एआई क्रांति और भविष्य की कंप्यूटिंग" विषय पर प्रकाश डालते हुए बताया कि किस प्रकार आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस और उभरती हुई तकनीकों के माध्यम से व्यवसायों को नई ऊंचाइयों तक पहुंचाया जा सकता है।

सैन्य अस्पताल जयपुर में मोतियाबिंद सर्जरी शिविर का उद्घाटन आज

जयपुर। सेना अस्पताल अनुसंधान और रेफरल (एएचआरआर), नई दिल्ली के विशेषज्ञ नेत्र शल्य चिकित्सकों द्वारा गौरव सेनानियों और परिवारों के लिए मोतियाबिंद सर्जरी शिविर 24 फरवरी से 28 फरवरी तक सैन्य अस्पताल जयपुर में आयोजित किया जाएगा।

एएचआरआर के डॉक्टरों की टीम का नेतृत्व ब्रिगेडियर संजय मिश्रा कर रहे हैं जो एमसी के एक उच्च पदस्थ नेत्र शल्य चिकित्सक हैं। टीम में लेफ्टिनेंट कर्नल ईशान अग्रवाल, लेफ्टिनेंट कर्नल रवि चौहान और मेजर अमृता जोशी भी शामिल हैं। तीन से चार दिनों की अवधि में लगभग 200 से अधिक मोतियाबिंद सर्जरी की जाएंगी। साथ ही 300 से अधिक गौरव सेनानियों और परिवारों की आंखों की पूरी जांच की जाएगी और मरीजों को चर्चें तथा दवाइयां वितरित की जाएंगी। शिविर का उद्घाटन सप्त शक्ति कमान की क्षेत्रीय अध्यक्ष बरिंदरजीत कौर करेंगी। इस अवसर पर आर्मी कमांडर, सप्त शक्ति कमान और अन्य वरिष्ठ नागरिक व व्यक्ति भी शामिल होंगे।

प्रदेश कांग्रेस सोमवार को विधानसभा घेराव करेगी

जयपुर। राजस्थान विधानसभा में भाजपा सरकार के मंत्री अविनाश गहलोट द्वारा देश की पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न स्व. इंदिरा गांधी का नाम लेकर अमर्यादित टिप्पणी करने के विरोध तथा मंत्री के आचरण का विरोध कर रहे प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटसरा सहित छः विधायकों का विधानसभा से निलम्बन करने के विरोध में प्रदेश कांग्रेस सोमवार को विधानसभा का घेराव करेगी।

इसी मामले को लेकर नेता प्रतिपक्ष टीकराम जूली ने सवाल किया है कि क्या सरकार के मंत्री द्वारा दिवंगत प्रधानमंत्री इन्दिरा गांधी को लेकर अनुचित टिप्पणी करने अथवा सदन में तक्षिण्य लहराये जाने को उचित ठहराया जा सकता है, यदि नहीं तो उनके विरुद्ध क्या कार्रवाई की गई? जूली ने कहा कि क्या विधानसभा में गतिरोध के लिए सरकार के मंत्री की अवांछित टिप्पणी एवं अमर्यादित आचरण जिम्मेदार नहीं है, यदि है, तो सत्ता पक्ष के मंत्री के स्थान पर प्रतिपक्ष को दंडित क्यों किया गया है? क्या मंत्री द्वारा देश की पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न

■ जूली ने पूछा, "क्या सदन को चलाने की जिम्मेदारी सरकार की है, तो क्या सरकार द्वारा गतिरोध को समाप्त करने के सकारात्मक प्रयास किए गए?"

की कार्यवाही से निकालकर गतिरोध को टाला जा सकता था? क्या विधानसभा में गतिरोध का मुख्य कारण प्रतिपक्ष को जन भावनाओं की अभिव्यक्तियों से रोका जाना ही था? क्या सदन को चलाने की जिम्मेदारी सरकार की नहीं है, यदि है, तो क्या सरकार द्वारा गतिरोध को समाप्त किए जाने हेतु गंभीरता पूर्वक सकारात्मक प्रयास किए गए? क्या मंत्री की अनुचित व अमर्यादित टिप्पणी के विरुद्ध प्रोटैस्ट करने का विषय को अधिकार नहीं है? जवाब तो देना पड़ेगा दूसरी ओर कांग्रेस ने विधानसभा में भाजपा सरकार के मंत्री द्वारा देश की पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न

स्व. इंदिरा गांधी के संदर्भ में असंसदीय भाषा का इस्तेमाल कर टिप्पणी की जिसका विरोध करते हुये कांग्रेस विधायक दल ने मंत्री से अपने शब्द वापस लेने एवं माफी मांगने की मांग की। भाजपा सरकार के मंत्री ने हठधर्मिता दिखाते हुये माफी नहीं मांगी, बल्कि मंत्री के आचरण का विरोध कर रहे कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष गोविंद सिंह डोटसरा सहित छः विधायकों को निलम्बित कर दिया गया। कार्यवाही के विरोध में कांग्रेस विधायक पिछले दो दिन से विधानसभा के अन्दर धरने पर बैठे हैं।

मंत्री द्वारा माफी मांगने तथा प्रदेशाध्यक्ष गोविंद सिंह डोटसरा सहित छः विधायकों के निलम्बन को निरस्त करने की मांग को लेकर राजस्थान प्रदेश कांग्रेस सोमवार 24 फरवरी को विधानसभा घेराव कर विरोध-प्रदर्शन करेगी। विधानसभा घेराव के लिये प्रदेश भर से कांग्रेस नेता एवं नेता प्रति: 10 बजे सहकार भवन के समीप निर्धारित स्थान पर एकत्रित होकर विधानसभा के लिये मार्च करेंगे।

अंतर्राष्ट्रीय युवक-युवती परिचय सम्मेलन 9 मार्च को

जयपुर। गौड़ ब्राह्मण महासभा राजस्थान युवा प्रदेश अध्यक्ष पंकज पचलंगिया ने बताया कि महासभा के द्वारा 18वां अंतर्राष्ट्रीय युवक युवती परिचय सम्मेलन दिनांक 9 मार्च 2025 के पोस्टर का विमोचन उत्तर प्रदेश के पूर्व उप मुख्यमंत्री राज्यसभा सदस्य दिनेश शर्मा के द्वारा किया गया साथ में गौड़ ब्राह्मण महासभा राजस्थान के प्रदेश अध्यक्ष विजय हरितवाल वरिष्ठ उपाध्यक्ष विजय बासोतिया युवा प्रदेश अध्यक्ष पंकज पचलंगिया एडवोकेट आदि उपस्थित रहे कार्यक्रम में प्रस्तुत होने के लिए निमंत्रण दिया।

परिचय सम्मेलन भगवान परशुराम भवन सेक्टर 4 विद्याधर नगर जयपुर में आयोजित किया जाएगा। अब तक समाज के 50 हजार से अधिक परिवारों को इसका लाभ प्राप्त हो चुका है। पंकज पचलंगिया ने बताया बायोडाटा को परिचय सम्मेलन की पुस्तिका युवाल दर्पण में प्रकाशित किया जा रहा है।

'रीट परीक्षा की सुचिता एवं पारदर्शिता के साथ किसी भी प्रकार की लापरवाही बर्दाश्त नहीं होगी'

जयपुर। जिला प्रशासन एवं पुलिस प्रशासन आगामी 27 एवं 28 फरवरी को आयोजित होने वाली राजस्थान अध्यापक पात्रता परीक्षा (रीट-2024) के सफल आयोजन की तैयारियों में जुटा है।



जिला कलेक्टर डॉ. जितेन्द्र कुमार सोनी एवं पुलिस आयुक्त बीजू जॉर्ज जोसेफ ने रविवार को अधिकारियों को निर्देश दिये।

- राजस्थान अध्यापक पात्रता परीक्षा की तैयारियों को लेकर बैठक का हुआ आयोजन
- जिला कलेक्टर एवं पुलिस आयुक्त ने स्ट्रॉंग रूम में भी व्यवस्थाओं का लिया जायजा

जिला कलेक्टर डॉ. जितेन्द्र कुमार सोनी एवं पुलिस आयुक्त बीजू जॉर्ज जोसेफ ने रविवार को परीक्षा के आयोजन को लेकर जयपुर के एक निजी विद्यालय के सभागार में बैठक ली। बैठक में समस्त केंद्र अधीक्षकों, अतिरिक्त केंद्र अधीक्षकों, प्रसन्न पत्र समन्वयकों, ओएमआर समन्वयकों को सफल बनने के लिए आवश्यक दिशा निर्देश प्रदान किये।

बैठक में अधिकारियों को परीक्षा के आयोजन में किसी भी प्रकार की लापरवाही नहीं बरतने की सख्त हिदायत दी गई। बैठक के पश्चात जिला कलेक्टर डॉ. जितेन्द्र कुमार सोनी एवं पुलिस आयुक्त बीजू जॉर्ज जोसेफ ने स्ट्रॉंग रूम का दौरा किया एवं सुरक्षा सहित अन्य व्यवस्थाओं

का जायजा लिया। इस दौरान उन्होंने अधिकारियों को किसी भी प्रकार की लापरवाही नहीं बरतने एवं समस्त आवश्यक इंतजाम दुरुस्त रखने के निर्देश दिये।

जिला परीक्षा संचालन समिति के नोडल अधिकारी एवं अतिरिक्त जिला कलेक्टर (पूर्व) गोपाल सिंह शेखावत ने जानकारी दी कि परीक्षा के आयोजन के दौरान पेपर लीक एवं नकल सहित अन्य प्रकार की विधि विरुद्ध गतिविधियों में संलिप्त आरोपियों के खिलाफ राजस्थान सार्वजनिक परीक्षा (अनुचित साधनों के

उपयोग की रोकथाम) अधिनियम के कड़ी कार्रवाई अमल में लाई जाएगी।

राजस्थान सार्वजनिक परीक्षा (अनुचित साधनों के उपयोग की रोकथाम) अधिनियम के यह है प्रावधान राजस्थान सार्वजनिक परीक्षा (भर्ती में अनुचित साधनों की रोकथाम के अध्यापय) अधिनियम-2022 (2022 का अधिनियम संख्या 6) एवं अधिनियम अधिनियम 2023 (2023 का अधि. संख्याक-17) की धारा 10 (1) के अन्तर्गत 3 वर्ष का कारावास और

एक लाख रुपये का जुर्माना से दंडित किया जाएगा, जुर्माना नहीं होने पर 9 माह के कारावास से दण्डित किया जाएगा। इसी तरह धारा 10 (2) के अन्तर्गत 10 वर्ष का कारावास जो आजीवन कारावास तक का हो सकेगा और जुर्माना 10 लाख रुपये जो 10 करोड़ तक का हो सकेगा से दण्डित किया जाएगा, जुर्माना नहीं देने पर 5 वर्ष का कारावास और हो सकेगा। इस प्रकार के सख्त अपराध करने पर दोषी व्यक्तियों की सम्पत्ति की कुर्क और अधिहरण भी किया जा सकेगा।

जिनेन्द्र शोभायात्रा व महामस्तकाभिषेक में गुंजे श्रीजी के जयकारे, उमड़े श्रद्धालु

जयपुर। बापूनगर स्थित ज्ञानतीर्थ पंडित टोडरमल स्मारक भवन प्रांगण में 21 फरवरी से चल रहे 13वें वार्षिकोत्सव व महामस्तकाभिषेक समारोह का समापन रविवार को बैडबाजों के साथ निकलने वाली जिनेन्द्र शोभायात्रा व श्रीजी के महामस्तकाभिषेक के साथ हुआ। इस दौरान आसपास का क्षेत्र श्रीजी के जयकारों से गुंजायमान हो उठा।

■ 13वें वार्षिकोत्सव व महामस्तकाभिषेक समारोह का समापन

आयोजन में जयपुर के अलावा बाहर से काफी संख्या में श्रद्धालुओं ने भाग लिया।



पंडित टोडरमल स्मारक ट्रस्ट के अध्यक्ष सुशील कुमार गोदिंका, वीतराग महिला मंडल की सभी सदस्या एवं श्री टोडरमल दिगंबर जैन आचार्य महाविद्यालय के विद्यार्थी सम्मिलित हुए।

बैडबाजों के साथ निकली इस शोभायात्रा में श्रीजी के रथ के आगे श्रद्धालु अमृत से धन्य-धन्य आज घड़ी केंसी सुखकार है...आया मंगल दिन मंगल अवसर...रोम-रोम से निकले प्रभुवर नाम तुम्हारा...जैसे भजनों की स्वर लहरियों पर नाचते-गाते हुए चल रहे थे। यह शोभायात्रा ज्ञानतीर्थ टोडरमल स्मारक भवन से शुरू होगी, जो सावित्री पथ, गणेश मार्ग के श्रीपार्ष्वनाथ दिगम्बर जैन चैत्यालय, मोतीमार्ग होती हुई पंचतीर्थ जिनालय पहुंचेगी, जहां

ध्वजस्थापन विधि संपन्न हुई, भगवान महावीर की शिखर पर ध्वज की स्थापना प्रदीप चैद्री परिवार किशनगढ़ ने, भगवान आदिनाथ की शिखर पर ध्वज की स्थापना महेंद्रकुमार, राहुल विनीत, गंगवाल परिवार, जयपुर, भगवान शांतिनाथ की शिखर पर ध्वज की स्थापना अनित, सुशील, राकेश गंगवाल परिवार जयपुर ने, भगवान बाहुबली की शिखर पर ध्वज की स्थापना डॉ. सुशीलकुमार गोदिंका, परमात्मप्रकाश भारिल्ल, डॉ. श्रद्धात्मप्रकाश भारिल्ल, व भगवान पार्ष्वनाथ की शिखर पर ध्वज की स्थापना निमता छाबड़ा परिवार ने की।

इसके अलावा भगवान वासुपूज्य की शिखर पर कलश विराजमान संजयभाई, कोठारी एवं ध्वज स्थापना अखिल जैन, इंदौर परिवार, भगवान नेमिनाथ की शिखर पर कलश विराजमान भाविनाभाई, जयपुर व ध्वज स्थापना अश्विन जैन परिवार, श्री मंदिर जिनालय की शिखर पर ध्वज विराजमान करने का सौभाग्य अचरजदेवी ओसवाल परिवार, जयपुर ने एवं विराजमान करने का सौभाग्य रतन टाटेट परिवार, किशनगढ़ ने प्राप्त किया। ध्वज स्थापनविधि के पश्चात ध्वज विराजमानकर्ता परिवारों ने श्रीजी प्रथम महामस्तकाभिषेक किया गया।

इस दौरान आसपास श्रीजी के जयकारों व भजनों की स्वर लहरियों से गुंजायमान हो उठा।

ई-मित्र संचालक के खाते में जमा कराए 11 लाख रूपये

चार बैंक पास बुकों के साथ विदेशी परप्यूम बरामद किए

झुंगपुर, (निसं)। साइबर थाना पुलिस को बड़ी सफलता हाथ लगी है साइबर थाना पुलिस ने एक साइबर ठग गिरोह का खुलासा करते हुए 3 साइबर ठगों को गिरफ्तार किया है। साइबर ठगों ने एक

■ **3 आरोपी पकड़े, लज्जरी कार समेत 34 एटीएम और मोबाइल जब्त**

ईमित्र संचालक के खाते में ठगी की राशि दुस्रफर करवाई थी। वहीं, पुलिस ने ठगों के कब्जे से एक लज्जरी कार, 34 एटीएम, 12 सिम कार्ड, 6 मोबाइल, चार चेकबुक और चार बैंक पास बुकों के साथ विदेशी परप्यूम, घडियाँ और हुक्के जम्मा किए हैं। फिलहाल पुलिस आरोपियों से पूछताछ कर रही है। साइबर थाने के थानाधिकारी गिरधारी सिंह ने बताया कि 8 जनवरी को बिलडी गाँव निवासी अनिल कलाल ने अपने चचेरे भाई भावेश कलाल और उसके साथी कुलदीप कलाल व प्रदीप कलाल के



ईमित्र संचालक के खाते में जमा कराने के आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार किया।

खिलाफ एक रिपोर्ट थाने में दी थी। रिपोर्ट में बताया था कि उसका चचेरे भाई भावेश

कलाल ने लोन की राशि का कहकर उसके खाते में 11 लाख रुपए ठगी के जमा

करवाए थे जिसके बाद उसका खाता बैंक ने फ्रिज कर दिया था।

मंत्री अविनाश गहलोत ने सुनीं मन की बात

झुंझुनूं। रविवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मन की बात का 119वें संस्करण का प्रसारण हुआ। झुंझुनूं कलेक्ट्रेट सभागार में सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री अविनाश गहलोत ने कलेक्ट्रेट सभागार में मौजूद अधिकारियों और जनप्रतिनिधियों के साथ प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मन की बात को सुना। इस मौके पर मुख्य रूप से विधायक राजेंद्र भांबू और कलेक्टर रामावतार मीणा भी मौजूद रहे। आपको बता दें कि आज प्रधानमंत्री ने सेहत से लेकर परीक्षा तक के विषयों पर बहते-चूते की। साथ ही उन्होंने आगामी महाने में आठ मार्च को मनाए जाने वाले महिला दिवस को लेकर भी चर्चा की। पीएम ने देशवासियों से अपील की कि वे मोटापे से बचने के लिए अपने खान-पान का ध्यान रखे और तेलों में बनी चीजों का कम सेवन करें। साथ ही बोर्ड परीक्षा दे रहे परीक्षा योद्धाओं को शुभकामनाएं दीं। यही नहीं पीएम ने एआई को लेकर पेरिस में हुए आयोजन का भी आज की मन की बात में जिक्र किया। इसके अलावा भी जिले के सभी कर्मचारी और कई गाँवों में प्रधानमंत्री की मन की बात का प्रसारण देखा और सुना गया।

नीमकाथाना जिला निरस्त किए जाने के विरोध में क्रमिक भूख हड़ताल

पाटना। नीमकाथाना जिला निरस्त किए जाने के विरोध में आज ठाम पंचायत बोपिया में एक बार फिर क्रामिक भूख हड़ताल का आयोजन किया गया। इस हड़ताल में सीताराम शास्त्री, सुरेन्द्र डेलीगट, राजेश बोपिया, सुनिल सरपंच, दिनेश यादव, बजनलाल, मन्नालाल, नरेश यादव, लीलाराम, दयाराम मास्टर, धर्मपाल, राजपाल, डॉ निहाल सिंह, राजेन्द्र यादव, पूरण पंच सहित अन्य ठामीण शामिल हुए। इस दौरान विरोध स्वरूप टायर जलाकर और सरकार के खिलाफ प्रदर्शन किया गया।

सभी का एक ही उदेश्य था – नीमकाथाना जिले को पुनः बहाल किया जाए। सुनिल सरपंच ने कहा, "जिला निरस्त कर देने से ठामवासियों में आक्रोश है और यह हमारे विकास की गति को धीमा कर रहा है। वर्तमान सरकार ने अन्यायपूर्वक नीमकाथाना

जिले को निरस्त किया है। इसके खिलाफ भारी विरोध हो रहा है।" उन्होंने सरकार से यह भी सवाल किया कि किन मापदण्डों के आधार पर जिले को निरस्त किया गया, जब यह सभी मापदण्ड पूरे करता था। दिनेश यादव ने आंदोलन के महत्व पर प्रकाश डालते हुए कहा, "यह केवल प्रशासनिक फैसले का विरोध नहीं, बल्कि एक चेतावनी है कि सरकार को जनहित में संवेदनशील निर्णय लेने की जरूरत है।

यदि समस्याओं को नजरअंदाज किया गया, तो भविष्य में और भी बड़े संकट उत्पन्न हो सकते हैं।" सीताराम शास्त्री ने गीत के माध्यम से सरकार से नीमकाथाना जिले को यथावत रखने की मांग की। उन्होंने कहा कि स्वर्ग सरकार ने इस मुद्दे को नजरअंदाज किया, तो इसका असर ना केवल नीमकाथाना, बल्कि पूरे सीकर संभाग

में असंतोष और उपेक्षा की भावना को बढ़ावा देगा, जो शासन और प्रशासन की नकारात्मक छवि बनाएगा।

जिला बचाओ संघर्ष समिति के सदस्य मालाराम वर्मा, बलदेव यादव, रामसिंह राजनगर, राजपाल डोई, बसंत यादव, नरेश टेलर और मीडिया प्रभारी भी इस आंदोलन में शामिल रहे। समर्थन देने वालों में रामसिंह गुर्जर, भरत जीनर, राजेश, रमेश गुर्जर, नीरज गुर्जर, कुलदीप गुर्जर, कर्मपाल गुर्जर, पूरणमल पंच, राजेन्द्र उप सरपंच, कैलाश यादव, धोलाराम यादव, नेतराम यादव, दिनेश यादव, रामचन्द्र यादव, पूरणमल दायमा और अमित गुर्जर शामिल हैं। ग्रामवासियों ने एक स्वर में सरकार से नीमकाथाना जिले को वापस बहाल करने की अपील की है।

झुंझुनूं। जिले में चोरों का आतंक जारी है। बीती रात को सोती गाँव में चोरों ने बिजली के पोल पर लगी डीपी से महंगा तांबा और महंगा तेल चुरा लिया। जिससे गांव की बिजली सप्लाई भी प्रभावित हो गई। और इस कारण करीब 60 घरों में बिजली सप्लाई बंद रही। जिस पर सजाण लते हुए अजमेर डिस्कॉम के अधिकारी दुबारा बिजली सप्लाई शुरू करने में लगे रहे और दोपहर बाद तक बिजली सुचारु हो पाई। जिससे लोगों के रोजमर्रा के काम प्रभावित हुए। यहां तक कि लोगों के मोबाइल फोन भी डिस्कॉम हो गए थे। घटना के बाद तत्काल प्रभाव से मौके पर पहुंचे फोर्ड ईंचार्ज अनिल कुमावत ने बताया कि गांव सोती में मुख्य सड़क पर विद्युत पोल पर लगी तीनों डीपी में से महंगा तांबा और महंगा तेल चोरों ने रात को चुरा लिया। ये तीनों डीपी करीब 100-100 मीटर की दूरी पर सोती-बुडाना मुख्य सड़क पर लगी हुई थी।

बिजली की तीन डीपी से महंगा तांबा-तेल चोरी

नव निर्वाचित प्रदेशाध्यक्ष को बधाई

गंगापुर सिटी। रविवार को भारतीय जनता पार्टी प्रदेश कार्यालय में संगठन पर्व 2024 के निमित्त आयोजित प्रदेश अध्यक्ष एवं राष्ट्रीय परिषद सदस्य निर्वाचन बैठक में जिलाध्यक्ष सवाई माधोपुर एवं पूर्व विधायक मानसिंह गुर्जर ने सहभागिता निभाई एवं नव निर्वाचित प्रदेशाध्यक्ष को पुनः भारतीय जनता पार्टी का प्रदेश अध्यक्ष बनने पर गुलदस्ता भेंट कर शुभकामनाएं दी। साथ ही संगठन पर्व 2024 के तहत निर्वाचन के पश्चात प्रदेश प्रभारी डॉ. राधामोहन दास अग्रवाल व प्रदेश संगठन चुनाव अधिकारी एवं प्रदेश उपाध्यक्ष नारायण पंचारिया, भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ के साथ प्रदेश कार्यालय में सभी नवनिर्वाचित जिलाध्यक्षों की बैठक में आगामी गतिविधियों एवं विभिन्न संगठनात्मक विषयों को लेकर चर्चा की। इस दौरान जिलाध्यक्ष ने कहा कि प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ के कुशल नेतृत्व में संगठन नई ऊंचाइयों को प्राप्त करेगा और प्रदेश में पार्टी की स्थिति और भी सुदृढ़ होगी। इस विशेष अवसर पर राज्यस्थान प्रभारी राधा मोहन दास अग्रवाल, प्रदेश के लोकप्रिय मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा, एवं गुजरात के पूर्व मुख्यमंत्री शिवजि रुपाणी, गंगापुर सिटी शहर मंडल अध्यक्ष मिथलेश व्यास आदि मौजूद थे।

पूर्व पार्षद हकीम कुरैशी 5 दिन के पुलिस रिमांड पर

बिजयनगर (निसं.)। शहर के बहुचर्चित नाबालिग छात्राओं के साथ समुदाय विशेष के एक दर्जन से अधिक युवकों द्वारा शारीरिक शोषण कर धर्म परिवर्तन करने का दबाव बनाने के मामले में रविवार को पुलिस ने पूर्व पार्षद हकीम कुरैशी को गिरफ्तार करने की पुष्टि की है। पुलिस उपधीक्षक मसूदा सज्जन सिंह ने बताया कि मामले में पूछताछ के लिए हिरासत में लिए गए हकीम कुरैशी को रविवार को पोक्सो और बीएनएस 2023 की संबंध धाराओं में गिरफ्तार किया। उन्होंने बताया कि अब तक 11 आरोपी गिरफ्तार हो चुके हैं जिनमें 3 विधि विरुद्ध संघर्षरत शामिल हैं। एएसपी सज्जन सिंह ने बताया कि आरोपी पूर्व पार्षद हकीम कुरैशी को रविवार को अवकाश कालीन कोर्ट अजमेर में पेश किया गया जहाँ से 5 दिन केपुलिस रिमांड पर भेजे जाने के आदेश दिए गए। गौरतलब है कि पूर्व पार्षद हकीम कुरैशी के संदिग्ध गतिविधियों में लिप्त होने व पड़ितिताओं द्वारा मन उजागर करने के बावजूद गिरफ्तारी नहीं होने से शहर के सर्व समाज में भारी आक्रोश व्याप्त हो गया था।

संत शिरोमणि यज्ञ सम्राट महंत बाबा बालकदास महाराज हुए ब्रम्हलीन

पुष्कर/सरवाड़, (निसं.)। अजमेर पुष्कर वैष्णव विरक्त मंडल के संतो के साथ साथ आज राजस्थान सहित देशभर के संत समाज में उस वक्त शोक की लहर छा गई जब कालाबंड, गौरीकुंड एवं श्री नृसिंह मंदिर पुष्कर के पीठाधीश्वर यज्ञ सम्राट महंत बाबा बालकदास जी महाराज के ब्रम्हलीन होने की खबर आई। जानकारी के अनुसार बाबा बालकदास जी महाराज बीते कुछ महीनों से अस्वस्थ चल रहे थे। यही वजह रही कि बीमारी के चलते शाम 4 बजे वे 85 साल की आयु में अंतिम सांस लेकर भगवान की शरण में चले गए। सुबह 9 बजे शुरू होगी उनकी वैकुंठ यात्रा 9 सैकुंडों संत महात्माओं सहित हजारों की संख्या में शामिल होने उनके शिष्य आएंगे। जानकारी के अनुसार कालाबंड

आग ने लिया विकराल रूप

पावटा/कोटपूतली। जयपुर दिल्ली राष्ट्रीय राजमार्ग पर उपखंड पावटा के पार्थरडी स्थित कट्टा बनाने की फैक्ट्री से 100 मीटर की दुरी पर बने वेस्ट पात्र के कचरे में अज्ञात अज्ञात कारण से आग लग गई। देखते देखते आग ने विकराल रूप धारण कर लिया। जिसकी लपटें कई फिलोमीटर दूर से देखे जा सकते थी। आग की लपटें देखकर आसपास के ग्रामीण क्षेत्र में अफरा तफरी माहौल मच गया। सूचना पर कोटपूतली, पावटा, शाहपुरा, बानसूर, विराटनगर से सात फायर ब्रिगेड की गाड़ियाँ पहुंची। करीब 6 घंटे बाद भी अभी तक आग पर काबू नहीं पाया जा सका। एएफओ सतनारायण ने बताया कि जयपुर दिल्ली राष्ट्रीय राजमार्ग पर उपखंड पावटा के पार्थरडी स्थित कट्टा बनाने की फैक्ट्री से 100 मीटर की दुरी पर बने वेस्ट पात्र के कचरे मे अज्ञात कारणो से आग लग गई। प्लास्टिक के कट्टे व कचरा होने की वजह से आग ने विकराल रूप धारण कर लिया। कचरा और प्लास्टिक के कट्टे होने के चलते आग फैलती चली गई और मौके पर लगातार दमकलों को बुलाकर फायर कर्मियों द्वारा आग बुझाने के प्रयास किए गए।

चोरी के मामले में पांच आरोपियों को किया गिरफ्तार

भीनमाल, (निसं)। भीनमाल पुलिस ने रविवार को हाई टेंशन विधुत लाइन के पैंथर तार चोरी करने वाले पांच नकबजन को गिरफ्तार किया।

जिले में चलाये जा रहे अभियान भौकाल के तहत बड़ी कार्यवाही करते हुए भीनमाल थाने की पुलिस ने करीब 28 लाख रूपये कीमत के 132 केवी हाई टेंशन बिजली लाइन के पैंथर तार चोरी करने वाले पांच नकबजनों को गिरफ्तार कर घटना में प्रयुक्त वाहन को जब्त किया।

भीनमाल पुलिस ने निकटवर्ती भरूडी गांव के पास 132 केवी हाईटेंशन लाइन के करीब 28 लाख रूपये के तार चोरी करने वाले गिरोह के पांच आरोपियों को गिरफ्तार कर घटना में प्रयुक्त वाहन को जब्त करने में सफलता हासिल की है। जोधपुर रेंज के पुलिस महानिरीक्षक विकास कुमार के निदेशानुसार चलाये जा रहे अभियान के तहत जिला पुलिस अधीक्षक ज्ञानचंद यादव के निदेशन में एएसपी मोटाराम आरपीएस, वृताधिकारी अन्नारज सिंह निकटतम सुपरविजन में थानाधिकारी रामेश्वर भाटी के नेतृत्व में गठित टीम द्वारा प्रकरण संख्या 56/19 फरवरी

विश्व हिंदू परिषद एवं राजपूत समाज के लोगों ने किया स्वागत

करोली। भाजपा जिला अध्यक्ष सहित मंडल अध्यक्षों का राजपूत समाज के लोगों व विश्व हिंदू परिषद के पदाधिकारियों ने माला साभा पहनाकर स्वागत किया। भारतीय जनता पार्टी के हाल ही में करौली जिले के नव नियुक्त जिला अध्यक्ष गोवर्धन सिंह जादौन, करौली ग्रामीण ब्लॉक अध्यक्ष रामेंद्र सिंह, मंडरायल ब्लॉक अध्यक्ष राजबीर सिंह, भाजपा करौली नगर प्रतिनिधि धर्मेन्द्र सिंह मचानी का विश्व हिंदू परिषद के अध्यक्ष चैरजी सिंह के मासलपुर चुंगी स्थित निवास पर श्री राजपूत सभा करोली के संगठन सभा उधो सिंह एडवोकेट, राजपूत सभा करोली के जिला महामंत्री जयेंद्र सिंह एडवोकेट, नरेंद्र सिंह जादौन, गन्बू सिंह चैहान, पूर्व सैनिक संघ के जिला अध्यक्ष धर्मपाल शर्मा के प्रतिनिधियों के स्वागत के साथ साथ अग्रवाल, सत्येंद्र सिंह मांवी, ओम प्रकाश सिंह रामपुरा, प्रदीप सिंह, राजेंद्र सिंह बैसाबट, सुब्दवार मोहन सिंह कोटा छाबर ने माला साभा पहनाकर भव्य स्वागत किया। चैरजी सिंह जिला अध्यक्ष विश्व हिंदू परिषद ने बताया कि विहिप समाज के कल्याण, सद्भावना एवं सर्वे भवर्तु सुखिनः की भावना पर कार्य करता है नव नियुक्त पदाधिकारी को भी इसी अनुरूप कार्य

■ **भीनमाल थाने की पुलिस ने करीब 28 लाख रूपये कीमत के 132 केवी हाई टेंशन बिजली लाइन के पैंथर तार चोरी करने वाले पांच नकबजनों को गिरफ्तार किया**

2025 धारा 303(2) बीएनएस में वांछित आरोपियों को शनिवार को ही गिरफ्तार लिया गया है। जालौर एएसपी मोटाराम ने भीनमाल पुलिस थाने में प्रेस कॉन्फ्रेंस कर पूरे घटनाक्रम की जानकारी देते हुए बताया कि दिनांक 19 फरवरी 2025 को प्रार्थी कान्तिलाल पुत्र कन्हैयालाल जाति रावल उम्र 54 वर्ष निवासी अरठवाडा पुलिस थाना पालडी एम जिला सिरौही हाली सहायक अभियन्ता सिरौही ने उपस्थित थाना होकर रिपोर्ट पेश कर बताया कि राजस्थान राज्य विद्युत प्रसारण निगम द्वारा 132 के वी ग्रिड सब स्टेशन जसवंतपुरा एवं उससे जुड़ने वाली 132 के वी डबल सर्किट जसवंतपुरा लाइन का कार्य निर्माणाधीन है एवं शीघ्र ही उक्त लाइन एवं 132 के वी ग्रिड सब स्टेशन जसवंतपुरा को जनहित में चालू करना था। इससे पहले दिन ही 18 फरवरी 2025 को रात्रि

में 132 के वी डबल सर्किट जसवंतपुरा लाइन के टावर क्रमांक 03 से 08 भरूडी ग्राम के नजदीक के करीब 10 फिलोमीटर पैन्थर तारों एवं उनके सभी हार्डवेयर को चोरों द्वारा लाइन के ऊपर चढ़कर काट कर ले गए। जिससे निगम को करीब 28 लाख रूपये का नुकसान हुआ। चोरी की सूचना लाइन का सुपरविजन करने वाले कर्मचारी श्रवण सिंह एवं लाइन का निर्माण करने वाले ठेकेदार ने 19 फरवरी को सुबह करीब साढ़े नौ बजे सूचना दी थी। वगैरार रिपोर्ट पर प्रकरण संख्या 56/19 फरवरी 2025 धारा 303(2) बीएनएस में दर्ज कर अनुसंधान शुरू किया गया। प्रकरण में चोरी किये गये हाईटेंशन पैंथर तार व अज्ञात आरोपियों की तलाश हेतु घटनास्थल के आस-पास लगे सीसीटीवी फुटेज के आधार पर आरोपियों की जानकारी प्राप्त की।

गौ तस्करों ने की फायरिंग

अलवर। अलवर जिले में गौतस्कारी की घटनाओं को अंजाम देने वाले गौ तस्करों के हाँसेले इतने बूलंद हो गए कि अब शहर के बीच में से गौतस्कारी के लिए गाँवों को पिकअप में भरकर ले जाने की वादावत को अंजाम देना का प्रयास करने लगे हैं। गौतस्करों के प्रयास को असफल करने के लिए गोरक्षक व अलवर पुलिस भी मुस्तदी से कार्य कर रही है। शानिवार देर रात अलवर शहर में पुलिस व गौतस्करों के बीच पत्थरबाजी व फायरिंग की घटना भी हुई हालांकि इसमें किसी पुलिस कर्मी को चोट नहीं आई। सीओ सिटी अंगद शर्मा ने बताया कि शनिवार देर रात सूचना मिली कि एक पिकअप में कुछ गौतस्कर गाँवों को भरकर ले जाने का प्रयास कर रहे हैं। इस सूचना पर अरावली विहार थाना पुलिस व रात्रि गस्त टीम ने घेरबंदी कर गौतस्करों को पकड़ने का प्रयास किया। इस दौरान गौतस्करों ने भागने के प्रयास किया लेकिन गौतस्करों की गाड़ी पुलिस की गाड़ी के टच होते हुए दीवार से जा टकराई इस पर गाड़ी में बैठे गौतस्करों की ओर से पुलिसकर्मियों की जीप पर फायरिंग व पत्थरबाजी की गई। इस दौरान रात के अंधेरे में चार गो तस्कर फरार हो गए वहीं एक गौतस्कर को पुलिस ने हिरासत में ले लिया।

अश्वपालक आशु पाराशर (पंडित) ने बताया कि बाबा बालक दास जी अश्व पालक भी थे। पुष्कर भेले में सबसे पहले उनका ही अश्व फार्म हाउस लगाया था। उनके पास कई प्रजातियों के घोड़े होने की वजह से वह बहुत प्रसिद्ध थे। जिला प्रशासन भी पुष्कर भेले में अश्व को लेकर राय मानते थे। अश्व पलकों और व्यापारियों में शोक की लहर है। बता दें कि प्रयाग बालकदास जी महाराज बीते 27 सालों से लगातार अजमेर पुष्कर वैष्णव विरक्त मंडल के अध्यक्ष पद पर अपनी सेवाएँ देकर संत समाज की सेवा करते रहे। इस दौरान उन्होंने कई बार संतो को होने वाली परेशानियों के लिए आवाज उठाई तो कई बार संतो में होने वाले छोटे मोटे मनमुटाव दूर कर सभी को एकजुट बंधे रखा। खास बात यह है।



महंत बाबा बालकदास

स्थित उनके मुख्य आश्रम से बालकदास जी महाराज की अंतिम वैकुंठ यात्रा सुबह 9 बजे प्रस्थान करंगे। जिसमें अजमेर पुष्कर सहित राजस्थान के कई बड़े संत महात्मा, महामंडलेश्वर, श्री महंत एवं अन्य साधु संतों सहित उनके हजारों शिष्य शामिल होंगे। खास बात

यह है कि उनके निधन के समाचार सुनने के बाद अभी से ही लोगों के आश्रम में पहुंचने का सिलसिला शुरू हो गया है।

श्री रामसखा पीठ के पीठाधीश्वर आचार्य महामंडलेश्वर नंदराम शरण देवाचार्य म्हाराज ने उनके ब्रम्हलीन होने पर गहरा शोक जताते हुए कहा कि वे सही मान्यता में संत शिरोमणि थे। उनके सानिध्य में संत समाज निश्चित होकर देवाचार्य म्हाराज ने उनके ब्रम्हलीन होने के बाद आगे प्रयाग बालकदास जी महाराज बीते 27 सालों से लगातार अजमेर पुष्कर वैष्णव विरक्त मंडल के अध्यक्ष पद पर अपनी सेवाएँ देकर संत समाज की सेवा करते रहे। इस दौरान उन्होंने कई बार संतो को होने वाली परेशानियों के लिए आवाज उठाई तो कई बार संतो में होने वाले छोटे मोटे मनमुटाव दूर कर सभी को एकजुट बंधे रखा। खास बात यह है।

नाबालिक छात्राओं के शोषण के खिलाफ मशाल जुलूस निकाला

बिजयनगर (निसं.)। शनिवार शाम त्रिनेगी तेजा चौक मंदिर सेवा समिति के तत्वाधान एवं सर्व समाज संघर्ष समिति बिजयनगर के तत्वाधान में तेजा चौक से सैकड़ों की संख्या में मातृशक्ति एवं शहरवासियों ने मशाल जुलूस निकाला। मशाल जुलूसके दौरान स्लोगन लिखी तख्ताया हाथों में लेकर दुराचारियों को फांसी दो हिन्दू एकता जिन्दाबाद आरोपियों को कड़ों सजा दो नाबालिग पंडित छात्राओं के गुनहगारों के खिलाफ विरोध प्रदर्शन कर मौन आक्रोश जताया। मशाल मार्च तेजा चौक से सथाना बाजार, विवेकानन्द चौक महावीर बाजार स्टेशन रोड़ रेलवे फाटक, शिव बाजार, से बापू बाजार, महावीर बाजार, सब्जी मंडी बाजार, बालाजी रोड़ कृषि मंडी चौराहा, कृषि मंडी रोड, पीपली चौराहा होते हुए विवेकानन्द चौक पहुंचा जहाँ पर सैकड़ों लोगों ने गुनहगारों को शीश्र सख्त से सख्त सजा की मांग को लेकर विरोध स्वरूप तमाम मशालों को वहां एकत्रित



बिजय नगर में नाबालिक छात्राओं के शोषण के खिलाफ लोगों ने मशाल जुलूस निकाला।

कर होली जलाई। इस दौरान मातृशक्ति पालिका अध्यक्ष अनीता मेवाड़ा चित्रा टेलर देवकी तोलानी कृष्णा शर्मा पूर्व पालिका

अध्यक्ष इंद्रजीत मेवाड़ा अरुण जोशी धनराज कावडिया सुनील दत्त ओझा महेश टाक महेंद्र सिंह सोलंकी पूज्य सिंधी पंचायत के पुर्व अध्यक्ष सुरेश

रामचंदानी प्रेमचंद गर्ग कैलाश गुर्जरगोविंद जाट प्रदीप सिंह भदोरिया सहितसर्व समाज संघर्ष समिति के पदाधिकारी मौजूद रहे।

